Краткая презентация программы
Основная образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад   №3 с. Никольское  Белгородского района Белгородской области» разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ № 1155 Министерства образования и науки от 17 октября 2013 года)  (далее — ФГОС ДО) и Примерной основной образовательной программой дошкольного образования (одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию от 20.05.2015г. №2/15). 
Программа разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами:  
· Законом РФ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Федеральным законом от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (принят Государственной Думой 3 июля 1998 года, одобрен Советом Федерации 9 июля 1998 года;  
· Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;  
· Приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 года №1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;  
· Приказом Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 года №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;  
· Письмом Министерства образования и науки РФ от 10 января 2014 года № 08-5 «О соблюдении организациями, осуществляющими образовательную деятельность, требований, установленных федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования»;  
· Комментариями к ФГОС дошкольного образования. Минобрнауки России от 28 февраля 
2014 года №08-249;  
· Постановлением Правительства Белгородской области от 30.12.2013 г. № 528-пп «Об утверждении государственной программы Белгородской области «Развитие образования Белгородской области на 2014-2020 годы»;  
· Постановлением Правительства Белгородской области от 28 октября 2013 г. № 431-пп «Об утверждении Стратегии развития дошкольного, общего и дополнительного образования Белгородской области на 2013-2020 годы»;  
· Приказом управления образования администрации Белгородского района от 07.04.2014 г. №333 «Об утверждении плана действий «дорожной карты» по обеспечению введения ФГОС дошкольного образования;  Уставом МДОУ "Детский сад №3 с. Никольское". 
Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования, сформирована как программа психолого-педагогической поддержки, позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования  (объѐм, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования) в образовательной деятельности МДОУ №3 с. Никольское. 
Программа также предназначена для оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития на уровне дошкольного образования. 
 Программа максимально учитывает условия и специфику деятельности МДОУ "Детский сад №3 с. Никольское". Учитывая включение в освоение программы детей, имеющих ограниченные возможности здоровья, раздел, связанный с организацией коррекционной работы с дошкольниками, представлен адаптированными основными образовательными программами. 
 Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.  Обязательная часть программы предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие), разработана на основе УМК основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» (под ред. Н.Е. Вераксы).  
    В части формируемой участниками образовательных отношений, представлены выбранные участниками образовательных отношений программы, направленные на развитие детей в образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках (парциальные образовательные программы), отобранные с учетом регионального компонента, а также для обеспечения коррекции нарушений развития и ориентированные на потребность детей и их родителей: 
· «Цветной мир Белогорья» (парциальная программа) под редакцией Л. В. Серых, Н. В. Косова, Н. В. Яковлева  (художественно-эстетическое развитие); 
· «Здравствуй, мир Белогорья» (парциальная программа) под редакцией Л. В. Серых, Г. А. Репринцева (познавательное развитие);
· Примерной парциальной программы  дошкольного образования «Выходи играть во двор» под редакцией Л.Н. Волошиной (физическое развитие). 
Объем обязательной части Программы составляет не менее 60% времени, необходимого для реализации Программы, а  часть формируемая участниками образовательных отношений - не более 40% общего объема Программы. 
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации - русском. 
Срок реализации программы составляет 6 лет, при условии поступления ребенка с 2 месячного возраста.  
Программа реализуется в течение всего времени пребывания обучающегося в МДОУ. В программе учитываются: 
· индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья;  
· возможности освоения ребенком программы на разных этапах ее реализации.  
Образовательная деятельность по Программе  осуществляется в группах:  
· общеразвивающей направленности (реализация образовательной программы дошкольного образования);  
· комбинированной направленности (совместное образование здоровых детей и детей с ОВЗ в соответствии с образовательной программой дошкольного образования, адаптированной для детей с ОВЗ).  
В группы любой направленности при этом включаются воспитанники одного возраста: 
-  2 группа раннего возраста (с 1до 2 года);
-  1 младшая группа (с 2 до 3 лет);
· 2 младшая группа (с 3 до 4 лет); 
· средняя группа (с 4 до 5 лет); 
· старшая группа (с 5 до 6 лет); 

Характеристика взаимодействия педагогического коллектива
с семьями воспитанников
    Одним из важных принципов технологии реализации Программы является совместное с родителями (законными представителями) воспитание и развитие детей, вовлечение их в образовательный процесс дошкольной образовательной организации.
В основу совместной деятельности семьи и дошкольной организации заложены следующие принципы:
· единый подход к процессу воспитания ребенка;
· открытость дошкольной образовательной организации для родителей;
· взаимное доверие во взаимоотношениях педагогов и родителей;
· уважение и доброжелательность друг к другу;
· дифференцированный подход к каждой семье;
· равная ответственность родителей и педагогов.

Основные задачи взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников:
· изучение отношения педагогов и родителей к вопросам воспитания, обучения, развития детей, условий организации деятельности в ДОО и семье;
· изучение семейного опыта воспитания и обучения детей;
· просвещение родителей (законных представителей) в области педагогики и детской психологии, повышение их правовой и педагогической культуры;
· информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач;
· создание в ДОО условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми;
· привлечение семей воспитанников к участию в совместных с педагогами мероприятиях, организуемых в ДОО;
· поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка, создание необходимых условий для их удовлетворения в семье.
Направлениями взаимодействия педагога с родителями  (законными представителями) являются:
· педагогический мониторинг;
· педагогическая поддержка;
· педагогическое образование родителей (законных представителей);
· совместная деятельность педагогов и родителей (законных представителей).
Основные направления и формы работы с семьей 
	Направления работы 
	Формы работы 

	Взаимопознание и взаимоинформирование 
	Специально организуемая социально-педагогическая диагностика с использованием бесед, анкетирования; посещение педагогами семей воспитанников;  
организация дней открытыхдверей в детском саду;  
разнообразные собрания-встречи, ориентированные на знакомство с достижениями и трудностями воспитывающих детей сторон; стендовая информация, сайт ДОУ 

	Непрерывное образование 
воспитывающих взрослых 
	Конференции, 
родительские собрания, родительские и педагогические чтения, лекции, семинары, мастер-классы, тренинги, проекты, игры. 

	Совместная деятельность педагогов родителей, детей 
	Акции,  вечера музыки и поэзии, посещения семьями программных мероприятий семейного абонемента, организованных учреждения- 
ми культуры и искусства, по запросу детского сада; семейные гостиные, 
фестивали, семейные клубы, вечера вопросов и ответов, салоны, студии, 
праздники (в том числе семейные), прогулки, экскурсии, проектная деятельность, семейный театр. 

	[bookmark: _GoBack]Пособия для занятий с ребёнком дома 
	Программа «От рождения до школы» обеспечена пособиями для занятий с ребенком дома — книгами 
серии «Школа Семи Гномов». Серия представляет собой
комплексную систему занятий с ребенком . Для каждого возраста издано 12 пособий, охватывающих все основные образовательные области и направления развития ребенка. 
Педагоги дошкольных учреждений могут поддерживать образовательную деятельность, проводимую в рамках 
ДОО, рекомендуя родителям соответствующие пособия из серии «Школа Семи Гномов». На информационной доске для родителей воспитатели могут указывать те разделы пособий, которые следует использовать для занятий на текущей неделе дома.


В дошкольной образовательной организации функционирует Консультационный центр и Центр игровой поддержки в целях оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования. 
Основные задачи Консультационного центра: 
· оказание психолого-педагогической помощи родителям (законным представителям), направленной на выявление потенциальных возможностей ребенка, создание психолого-педагогических условий для гармоничного психического и социального развития ребенка; 
· определение уровня развития ребенка, его соответствие нормативным показателям ведущих для данного возраста линий развития; 
· организация психолого-педагогического обследования детско-родительского взаимодействия; 
· создание необходимого информационного и мотивационного полей ранней психолого-педагогической помощи, активное включение родителей (законных представителей) в целенаправленный развивающий процесс; 
· предоставление 	родителям 	(законным 	представителям) 	информации  по вопросам развития и воспитания ребенка; 
· формирование предпосылок для обучения ребенка в организациях дошкольного образования. 
Основные задачи Центра игровой поддержки.
- оказание содействия в социализации детей раннего дошкольного возраста на основе организации игровой деятельности; 
- обучение родителей и специалистов ДОУ способам применения различных игровых средств обучения: организация на их основе развивающих игр и игрового взаимодействия с детьми; 
- ознакомление родителей и специалистов ДОУ с современными видами игровых средств обучения; 
- активизация творческого потенциала личности ребенка;
- гармонизация детско-родительских отношений;
- формирование чувства защищенности, свободы, доверия к окружающему;
- взаимодействие с родителями с целью повышения их уровня компетенции по отношению к собственным детям.
Для организации образовательного процесса с детьми с ОВЗ использованы коррекционные программы:
·  «Комплексная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет» под редакцией Н.В. Нищевой.
Обеспечение коррекции нарушений развития и социальная адаптация воспитанников с ОВЗ (ТНР), содержание дошкольного образования и условия организации обучения и воспитания детей с ОВЗ определяются адаптированной основной общеобразовательной программой дошкольного образования (и/ или адаптированной образовательной программой), которая обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста с ОВЗ в различных видах общения и деятельности с учетом возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.

Возрастные особенности воспитанников  ДОО.
В ДОО  функционирует 7 возрастных групп для детей от 2 до 6(7) лет:
2 группа раннего возраста 1-2 года; 1 младшая группа 2-3 года;2 младшая группа 3-4 года, средняя группа 4-5 лет; старшая группа 5-6 лет; Образовательная деятельность по Программе осуществляется в группах:
- общеразвивающей направленности (реализация образовательной программы дошкольного образования);
 - комбинированной направленности (совместное образование здоровых детей и детей с ОВЗ в соответствии с образовательной программой дошкольного образования, адаптированной для детей с ОВЗ). 
- компенсирующей направленности (образование детей с ОВЗ)

Приоритетные направления в развитии деятельности дошкольного учреждения
Приоритетными направлениями деятельности МДОУ «Детский сад №3 с. Никольское по реализации основной образовательной программы дошкольного образования являются:
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в  том числе их  эмоционального благополучия;
· развитие каждого ребенка как субъекта отношений с людьми, миром и с самим собой;
· социально-нравственное становление дошкольников, направленное на развитие личности посредством приобщения детей к культуре родного края, формирование исторического и патриотического сознания через изучение истории, культуры, природы Белогорья.


Характеристика взаимодействия педагогического коллектива 
с семьями воспитанников
    Одним из важных принципов технологии реализации Программы является совместное с родителями (законными представителями) воспитание и развитие детей, вовлечение их в образовательный процесс дошкольной образовательной организации.
В основу совместной деятельности семьи и дошкольной организации заложены следующие принципы:
· единый подход к процессу воспитания ребенка;
· открытость дошкольной образовательной организации для родителей;
· взаимное доверие во взаимоотношениях педагогов и родителей;
· уважение и доброжелательность друг к другу;
· дифференцированный подход к каждой семье;
· равная ответственность родителей и педагогов.

Основные задачи взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников:
· изучение отношения педагогов и родителей к вопросам воспитания, обучения, развития детей, условий организации деятельности в ДОО и семье;
· изучение семейного опыта воспитания и обучения детей;
· просвещение родителей (законных представителей) в области педагогики и детской психологии, повышение их правовой и педагогической культуры;
· информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач;
· создание в ДОО условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми;
· привлечение семей воспитанников к участию в совместных с педагогами мероприятиях, организуемых в ДОО;
· поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка, создание необходимых условий для их удовлетворения в семье.
Направлениями взаимодействия педагога с родителями  (законными представителями) являются:
· педагогический мониторинг;
· педагогическая поддержка;
· педагогическое образование родителей (законных представителей);
· совместная деятельность педагогов и родителей (законных представителей).
В ходе организации взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников педагоги стремятся развивать их интерес к проявлениям своего ребенка, желание познать свои возможности как родителей, включиться в активное сотрудничество с педагогами группы.
Результаты освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного образования.:
· ребенок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности – игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.;
· способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;
· ребенок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства;
· активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. 
· способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;
· ребенок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре;
· ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;
· ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств, желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;
· у ребенка развита крупная и мелкая моторика;
· он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;
· ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены;
· ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п.
· ребенок способен к принятию собственных  решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности


Краткая презентация ООП ДО размещается на сайте дошкольной образовательной организации по адресу http://www.ds3.uobr.ru  


