Содержание парциальной программы представлено в  методическом пособии Здравствуй, мир Белогорья. Парциальная программа для дошкольных образовательных организаций /Л. В. Серых, Г. А. Махова, Е. А. Мережко  и др. – Белгород: ООО «Эпицентр», 2018. – 400 с.
Представления о малой родине являются содержательной основой для осуществления разнообразной детской деятельности. Поэтому данное содержание может успешно интегрироваться практически со всеми образовательными областями Под информационной поддержкой мы понимаем системный процесс совместного использования участниками образовательного процесса информационного, содержательного, технологического компонентов единого информационного образовательного пространства для определения и формирования личностных интересов ребенка, целей, возможностей и путей его развития в процессе обучения, воспитания, общения. Информационное сопровождение программы содержит электронное методическое пособие для воспитателя и рабочую тетрадь для дошкольников.
В электронном методическом пособии содержится информационное обеспечение для реализации программы воспитателями, специализированные консультации для родителей и педагогов. Рабочая тетрадь разработана с учетом возрастных особенностей и интересов детей, включает задания и упражнения для развития познавательного интереса, ситуационные задачи сравнения, анализа, синтеза.
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Для реализации программы необходимо оборудование для сюжетноролевых игр, дидактические куклы Белогор и Белогорочка.
Методическое обеспечение программы
1. Планирование образовательной деятельности по парциальной программе познавательного развития дошкольников «Здравствуй, мир Белогорья!»:
парциальная программа/ Л.В. Серых, Г. А. Махова, Е. А. Мережко, Ю. Н.
Наседкина, Белгород: типография ООО «Графит», 2017 г., 252 стр.

