Ежегодный Открытый (публичный) отчет 
Первичной профсоюзной организации 
МДОУ «Детский сад № 3 с. Никольское»
за 2020 год.

            Первичная профсоюзная организация муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №  3 с. Никольское Белгородского района Белгородской области» является структурным звеном - организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.   Профсоюзный комитет в своей деятельности руководствуется:
 -постановлениями Президиума районного комитета профсоюза
- нормами Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ
- положением о первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3 с. Никольское Белгородского района Белгородской области».
          Основными целями профсоюза является представительство и защита социально - трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. 
          Работа профсоюзного комитета была направлена на: 
- обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза; 
- создание хороших условий труда и отдыха членов профсоюза. 
- чтобы каждый чувствовал себя частью сплоченной организации. 
        На учете профсоюзной организации нашего МДОУ на сегодняшний день состоит 25 человек. Общий процент охвата профсоюзным членством в МДОУ составляет 100%. Заявлений о выходе из состава профсоюзного членства за последний год не было. 
      Основным документом, который представляет интересы и защищает права работников, является Коллективный договор, который заключен между
администрацией детского сада и членами профсоюза, срок действия которого до декабря 2021 года.   Коллективный договор защищает экономические
интересы работников, обеспечивает работникам социальные гарантии. 
В процессе работы над коллективным договором были соблюдены все положенные процедуры.
Выполнение разделов коллективного договора, уважительное и заинтересованное отношение сторон друг к другу позволяет добиться главного: положительного микроклимата в коллективе.
   Работа нашей профорганизации имеет следующие приоритетные направления:
-Охрана труда. Создание - благоприятных условий труда и отдыха.
-Информационная работа
-Работа с молодежью и кадровая политика
-Сохранение и укрепление здоровья
- Оказание посильной помощи всем работникам
       Профсоюзный комитет вместе с администрацией проводит проверки соблюдения законодательства о труде, составляются акты по ОХ.
Одним из направлений деятельности нашей организации является работа по улучшению информированности и повышению правовой грамотности членов профсоюза.
Информация должна быть: правдивой и объективной, освещающая фактическое положение дел.
Среди приоритетных направлений социальной политики является программа оздоровления работников.
[bookmark: h.gjdgxs]       Профсоюзный комитет детского сада принимает активное участие в жизни коллектива. Ежегодно оформляется подписка на газету «Мой профсоюз». Оформлен стенд «Профсоюзный уголок». Здесь можно познакомиться с информацией нашего профсоюзного комитета МДОУ, районного профсоюзного комитета, а также вывешивается информация о различных культурных развлечениях и поездках. 
       За прошедший период профсоюзным комитетом были организованы корпоративные праздники: День дошкольного работника, Новый год, 8 марта, 23 февраля. 
Ежегодно дети сотрудников – членов профсоюза, и все сотрудники детского сада получают новогодние подарки.  Профсоюзный комитет постоянно и своевременно поздравляет сотрудников с днем рождения, помещает поздравление в профсоюзный уголок.
Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-
трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права 
осуществляет профсоюзный комитет, комиссия по охране труда.
Коллектив разделят радость и боль сотрудников. Каждый член профсоюза может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. 
По возможности оказываем материальную помощь работникам, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Также педагоги пользуются льготами по жилищно – коммунальным услугам.  Педагоги, которые имеют трудовой стаж 25 лет и более пользуются досрочной трудовой пенсией по старости в связи с педагогической деятельностью.
     Профсоюзная организация нашего МДОУ старалась принять участие во всех профсоюзных мероприятиях.

   Работы в профсоюзной организации много, часто не заметной, казалось бы, это всегда делалось и будет делаться. Но необходимо не только уважительное отношение к друг другу, но и уважительное отношение к труду и плодам трудов других людей. 


Председатель профсоюзного комитета 
МДОУ «Детский сад № 3 с. Никольское»               Михалко Л.А. 
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